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Тема: промежуточная  аттестация группы  2  года обучения.

Цель: диагностика уровня усвоения программы.

Задачи: определить уровень теоретической подготовки. 

Проверить знание:

1. Названий основных и составных цветов;

2. Терминов; 

  3. Изобразительных основ графики; 

  4. Материалов и основных приемов живописи;

  5. Инструментов, приспособлений.

    Определить уровень практической подготовки:

1. Владение техникой смешения основных цветов;

2. Умение  использовать площадь листа,




 крупно изображать предметы.

3. Умение использовать по назначению изобразительные материалы;

4. Владение разными способами изображения;

5. Умение моделировать художественно выразительные формы.

Форма занятия: открытый  урок. 

Методы: фронтальный опрос, игровые ситуации, практическая работа.

Методобеспечение: план-конспект, выставка работ воспитанников,




    дидактические пособия: «Дом Деда Мороза», 




     кроссворд-загадка, разноцветные медали для игры --

физкульт-паузы, образцы с изображениями гжельской росписи,  заготовки для практической работы – картонный силуэт птички.

Оборудование и материалы: выставочные стенды, принадлежности для 

занятий рисунком, графикой, живописью.






Ход урока.




1. Организационный момент.

Приветствие. Объявление темы занятия.






2. Основная часть.




Теоретическая часть.

Обращение к пособию «Дом Деда Мороза».

   - Ребята,  юные художники! Нас приглашают в прекрасный дворец!

Но нам предстоит угадать, кто в нем живет. Скажите, в какой цветовой гамме он выполнен, теплой или холодной? Да, холодной! А кому он может принадлежать, доброму или злому человеку? Конечно, доброму! А как вы узнали? Да, здесь все линии такие плавные, пластичные. Так кто же он?  Да! Дед Мороз! А вот и он сам звонит…- Да! Здравствуйте, Дедушка Мороз!  Да, хорошо!- Ребята! Дед Мороз благодарит вас за работу в течение осени, ждет от вас рисунки на зимнюю тематику, портреты его самого и Снегурочки, и предлагает отгадать загадку-кроссворд. 

Дети разгадывают вопросы кроссворда на знание терминов изодеятельности.

(См. Приложение).

На стенах дома Деда Мороза конвертики с вопросами. Дети по желанию подходят и извлекают задания с вопросами:

  - Что такое графика? Что в ней главное? Покажи на выставке.

  - Что такое живопись? Что в живописи главное? Покажи на выставке.

  - Какие краски вы знаете? Чем они различаются?

  - Какие цвета называются основными? Почему?  

Игра « Угадай цвет». 

Вызываются дети, на которых надеваются медали красного, желтого, синего, белого и черного цветов. Доброволец  из них должен выбрать два цвета, при

смешении которых получается искомый, и он получает медаль того же цвета.


Желтый + синий = ?


Синий + красный =?                           


Красный + желтый =?


Как сделать цвет нежным?


Как цвет утемнить? 


Как получить коричневый цвет?

А теперь…игра «Загадочный мешок»!

Дети по очереди вызываются и с закрытыми глазами определяют тип и назначение кисти, которые педагог достает из мешка.

Обращение к выставке работ воспитанников. Вопросы к детям:

 - как называется рисунок с изображением природы?

 - а если мы рисуем цветы или фрукты?

 - а когда изображено лицо человека?

 - в какой части листа следует располагать изображаемое?

 - а как лучше – мелко или крупно?

Конечно, крупно, и мы сейчас посмотрим, как это получается у нас.

Открывается  экспозиция работ детей  «Снежная птица зимы».

Впечатляет! И крупно, и ярко – настоящая живопись!

А теперь загадка:
  Когда приходят холода,

  Кружит она, летает.

  Она красива, как звезда,

  А на ладошке тает.

Физкульт-пауза  «Снежинки».

Девочки – снежинки, мальчики – фотографы. «Снежинки» летают, изящно кружатся, «фотографы» охотятся за хорошим кадром, делают снимки снежинок, причем, очень осторожно, т. к. снежинки нежные создания.

Игра окончена. Все опять превратились в детей и садимся на свои места.

Вы были прекрасными снежинками и отличными фотографами.




Практическая часть.

Изготовление книжной закладки «Птичка».

Обосновывается необходимость изготовления такой прекрасной вещи, как игрушка-миниатюра «Птичка», которая может стать открыткой, закладкой,  и просто подарком.

Каждому ребенку раздаются картонные основы с силуэтом птички. Дети, используя приемы кистевой росписи, синей и белой красками, наносят силуэт птички, фактуру перышек. Добавляя необходимые детали, теперь уже только синей краской и маленькой кисточкой, заканчивают образ.

Устраивается экспресс-выставка готовых работ.

Вопросы к детям: что им было интересно на занятии, какие темы им пришлись по душе больше в течение осени. 

Уборка рабочих мест, прощание с детьми. Подведение итогов, анализ занятия, заполнение карт диагностики.

Приложение.

Загадка-кроссворд  «РАДУГА»

1. Изображение человека, нескольких людей.

2. Дощечка, пластинка, служащая для смешения красок.

3. Русская игрушка с ярким орнаментом, старинный промысел.
4. Вид красок, более плотных и ярких, чем акварель.

5. Искусство изображать предметы линиями, штрихами , точками.

6. Изображение видов природы.
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